

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. ... 24' "
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 13 de Julio de 1937.—1.º Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.468

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Ha quedado confirmado el fracaso de la ofensiva roja

En todos los sectores del Centro los marxistas fueron rechazados duramente y después de una semana de lucha van retrocediendo dejando sobre el campo de batalla gran cantidad de hombres y material.—Nuestra aviación obtuvo en el Centro otra resonante victoria derribando 8 aparatos de caza y 5 de bombardeo. Se conmemora con devoción en toda la España Nacional el primer aniversario del vil asesinato del gran español D. José Calvo Sotelo.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

Frente de Vizcaya, Asturias y Cantabria: Tiroteos y cañoneos en distintos sectores. Se presentaron 8 milicianos y varios paisanos con cabezas de ganado.

Frente de Santander: Cañoneos, habiéndose presentado por el frente Quinceos 6 milicianos con armamento.

Ejército del Centro:

Frente de Madrid: Nuestras fuerzas están rechazando todos los ataques del enemigo en los sectores de Aravaca y Villanueva del Pardillo. En los que continúa el descalabro y el avance de las fuerzas rojas elevándose sus pérdidas a cifra elevadísima. Nuestras fuerzas han adelantado y mejorado sus posiciones.

Frente de Cáceres: Un ataque a nuestras posiciones de Suárez fué rechazado, sufriendo el enemigo un gravísimo castigo, cogiéndosele bas-

tantes prisioneros.

Frente de Aragón: En Albaracín donde el enemigo había aumentado la presión se le ha rechazado causándole numerosísimas bajas.

En el sector de Suera una rectificación a vanguardia de nuestras líneas nos permitió ocupar posiciones ventajosas cerca del vértice de Valseca.

Frentes de Avila y Soria: Tiroteos.

Ejército del Sur:

Tiroteo y cañoneo en casi todos los sectores de los frentes de Andalucía. Se han presentado un cabo y cuatro soldados, el primero con armas.

Actividad de la Aviación:

Nuestra aviación ha obtenido una brillante victoria en el frente de Madrid donde se derribaron 8 aparatos de caza y 5 de bombardeo.

Salamanca, 12 de Julio de 1937.—De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

nifique una grave dificultad para el apoyo a los rojos, es altamente significativo.

Es cosa de leerse en toda su integridad el discurso formidable pronunciado por el Conde Grandi, delegado italiano en el Comité de No-Intervención, cuyo texto taquigráfico hemos visto en la prensa de Roma. El Conde analiza en él cuantos hechos sucedieron desde el inicio del control y cuantas consecuencias podrán derivarse de la situación a que el asunto se lleva. Expone de nuevo el plan italo-germánico, a base de que sea reconocida la beligerancia a ambas partes combatientes en España, como elemento indispensable de neutralidad que es a lo que propenden—dijo—las naciones medianas y pequeñas que tienen también asiento en el Comité.

¿Qué empeño, pues, en que ello tome peligrosos derroteros? Italia y Alemania, gravemente ofendidas por la actitud de los rojos contra sus navas dedicadas a las actividades del control, no hicieron otra cosa que retirarse de él. Otro grupo de potencias de primer orden pidieron que, en vista de ello, fuera el control encomendado únicamente a las flotas de Inglaterra y de Francia. Al encontrar un obstáculo el propósito anunciaron los franceses la apertura de su frontera—que no estuvo, en verdad, cerrada nunca—y señalan, para hoy precisamente según se ha dicho, la fecha en que ha de hacerse el solemne "venissage".

¿Qué vendrá detrás de todo esto? Tan sólo el tiempo nos lo podrá decir. Pero desde luego es de una evidencia meridiana que ni el gobierno del Generalísimo Franco, ni los de Berlín y Roma han hecho nada, absolutamente nada, para enredar al mundo en un conflicto que no queremos esperar ni cuyas consecuencias nos atreveríamos nunca a prever.—G. S. A.

CALVO SOTELO: ¡ESPAÑA!

La nación entera tiene hoy puesto el corazón en el recuerdo de aquél hombre ilustre, el primer aniversario de cuya muerte llama de nuevo a nuestras almas a la defensa de ideales que llenaron su vida y son guía de los pasos de quienes luchan con heroísmo invencible por la regeneración de la España gloriosa.

Al nombre santo de España queda, de hoy más, unido el nombre inolvidable del primer mártir de la gesta regeneradora. Unido como ejemplo inolvidable, como aliento imperecedero, como lección que aprendamos, grabándola en los corazones al fuego del amor a lo español.

El día en que los pechos de todos nuestros hermanos en el honor espléndido de ser hijos de España, latán con ritmo idéntico a cómo durante toda la vida de Calvo Sotelo palpité su corazón, sacrificado por viles sicarios de un gobierno de destrucción y ruina, la majestosa inmensa de la Patria imperial y triunfadora arderá sobre el mundo como antorcha inextinguible de victoria, en claror maravillosa que alumbrará la marcha al porvenir de España Una, Grande y Libre.

Otro «cinturón» roto

En la batalla campal del comité de no intervención, el proyecto de constituir un frente único contra Italia y Alemania, cogiendo en medio a los estados pequeños, se ha roto irreparablemente. También este Cinturón de Hierro diplomático se ha derrumbado. Los estados medianos y pequeños han rehusado marchar en formación de escuadra. Solicitados demagógicamente a atacar contra las llamadas dictaduras—que en realidad son unos gobiernos de formidable mayoría—muchos de ellos con agudo sentido político advirtieron que detrás de la formación de 20 o 25 Estados se intentaba cubrir la presa de la posesión naval franco-inglesa en España, lo que iba a favorecer la instauración de una dictadura imperial de Francia y Gran Bretaña en el Occidente, con las amenazas naturales y los inevitables peligros para la tranquilidad europea.

Cada vez que los imperialismos democráticos intentan cometer algún error y acaparar posiciones privilegiadas pasando por encima de los derechos de las naciones jóvenes, tienden como primera maniobra a cubrir su marcha con una reunión de estados satélites y con una ofensiva de lanzallamas contra la dictadura.

El juego se ha repetido también en esta ocasión. Se trataba en realidad de las bases navales españolas metropolitanas y marroquíes, de las Canarias y de las Baleares, del mineral de Vizcaya y de Río Tinto. Pero todo quedó demagogizado dentro de una nube de fuego y llamas contra la Dictadura. Así un periódico de la prensa pseudo-democrática anunciaba la constitución de una falange de 25 Estados contra dos dictaduras. Y los diplomáticos franceses, a pesar del calor canicular, eran lanzados a galope en dirección a las varias cancillerías, para organizar la famosa marcha de los 25 Estados contra Roma y Berlín.

Todavía se ha de reconocer que si se encontraron voluntarios decididos a batirse por España, no resulta tan fácil organizar una brigada, por pequeña que sea, internacional de Estados satélites para defender la hegemonía franco-inglesa.

Ya cuando la triunfal expedición italiana en Etiopía se vio que, si el error había sido impuesto por las potencias hegemónicas, muchos de entre los Estados medianos y pequeños acababan por orientarse hacia el buen sentido, reconociendo que la empresa de África remediaría algunas injusticias de Versalles, y que quienes habían acaparado todos los territorios disponibles, me-

nos que nadie tenían el derecho de negar a Italia un puesto al sol.

Así si Inglaterra y Francia después de haber luchado por muchos siglos en guerras de conquista en todos los continentes, continuaban oponiéndose en nombre de los inmortales principios de su egoísmo a la adquisición italiana en el África Oriental, Suiza, Yugoslavia y otros Estados concluían la desventura ginebrina reconociendo a Italia un derecho de colonización en virtud del cual Europa pudo llevar la luz a través de las bárbaras tinieblas de otros continentes.

Ahora ya se ve en Londres con plena evidencia que Italia apoya en España la energía vital de la salvación y del renacimiento. A España no se la toca. España es de los españoles. Si en la hora oscura del bandolerismo internacional la gran nación española ha podido impedir la venta de los presidiados en Marruecos, se podrá salvar—como se salvará—del separatismo franco moscovita de Cataluña y del separatismo metalúrgico de Vizcaya, lo cual será debido también a la leal y firme voluntad de Roma, a la desinteresada intervención de Roma. Esta verdad está ya en la historia.

Entre las naciones jóvenes dignas de triunfar, se encuentra la España de Franco que tendrá voz y prestigio en la nueva Europa.

(De "Il Popolo d'Italia", fecha de anteayer).

Los piratas del «Jaime I»

Al ser tomado San Sebastián, Bilbao lanzó un apremiante S. O. S. Entonces no había "cinturón de hierro". El magnífico Prieto siempre amoroso, con la "villa de las siete calles", dispuso la inmediata salida de la escuadra republicana para el norte. Algo le debió costar el ser obedecido porque la escuadra no hizo su aparición en el Cantábrico hasta fines de septiembre. Y es que ¡Señores! como decía en Santander uno de los marineros rojos: El paso por Gibraltar era jugarse la vida con muy pocas probabilidades de conservarla. Pero al cabo, dando vueltas y rezongando llegaron a Santander hacia el día 26 o 27 de Septiembre unos barcos que desde lejos daban la impresión de ser buques de guerra desde cerca parecían unos campamentos flotantes de gitanos. ¡A que lastimoso estado habían reducido los rojos a la flota española! Yo que había visto los barcos de la escuadra antes de empezar la guerra, relucientes, ordenados, con la tripulación limpia y uniformada, quedé maravillado de que aquellos buques fuesen estos que ahora venían a entrar en la bahía Santanderina sucios, con unos chorrotones que se veían desde doscientos metros y con una tripulación que parecía y así debía de ser formada por atracadores, pistoleros, vagos, chulos y otras gentes de este talento. La uniformidad consistía en la falta de uniforme; no había dos, los llamaremos marineros, y que perdonen los que de veras lo son, no había dos marineros que llevasen prendas iguales; el uno con pantalón blanco, el otro con pantalón negro, el uno con gorro de miliciano, el otro "sin sombrero"; el uno con blusa y el otro con guerrera y el otro con camiseta... algunos de estos tipos decían que eran los "oficiales", ¡Pobre Jaime I! no se si daba más lástima, si el verte todo sucio y roto o el que tu que has mostrado a todos los mares el honor y la gloria de la marina española hayas venido a parar a ser un albergue de ladrones y asesinos que hacen que solo tu nombre cause horror. Como es natural los rojos santanderinos se desvivieron por osequiar y festejar a sus distinguidos correligionarios. (Yo no asistí; se dijo al día siguiente por la población) de dar una fiesta en el teatro "Pereda" a la que asistió el pueblo. Llegaron los gloriosos alcohólicos y con grandes aires de lobos de mar y... "a buscar al Cervera", hálle cobardes; ¡Al Cervera al Cervera! y el pueblo había intervenido en la fiesta de un modo poco agradable para los organizadores y para los festejados.

Después los comités de los barcos se reunieron. ¿Nos volvemos a Cartagena? Votación: A Bilbao. "El Jaime en el Abra".

Así pues que estando octubre en puerta amanecen un buen día los barcos en el Abra, el Jaime I fondeó en cabo Quilates. Iba a dar comienzo el último acto de la gran tragedia de esta prisión flotante.

Pero antes de entrar en él anotemos que después de la matanza del 25 de Septiembre el trato de los milicianos no había cedido un ápice en su crueldad, que los presos políticos se veían obligados a dormir en el suelo sucio y húmedo de las bodegas porque los milicianos separatistas les habían despojado de sus domicilios.

Y aquel día 1 de octubre, uno de los detenidos protestó. Y otro día 5 muertos por un vaso de leche.

LOS LIBERTADORES

El dos por la noche o sea el siguiente día se presentaron los libertadores o sea los piratas del Jaime. Varios entre ellos uno que era oficial bajaron a una de las bodegas y dijeron a los presos:

No os asustéis; venimos a libertaros. No es justo que sigáis detenidos sin haber hecho nada, tenéis que venir con nosotros para unas diligencias y después seréis libres.

Y empezaron a escoger entre aquellos infelices y subieron a varios. Ya en cubierta se dieron cuenta los escogidos de quienes eran sus libertadores y de la clase de diligencias que iban a efectuar con ellos.

Los marineros rojos auxiliados por milicianos fueron haciendo igual en las otras bodegas pero en una de ellas les conocieron y los presos de esta se negaron a salir. "Los libertadores", y sus compinches hicieron una retirada estratégica al ver que les habían conocido y ya arriba uno de estos tiró de ametralladora y envió una ráfaga de balas sobre los presos, tres quedaron mal heridos. Sobre cubierta caían para siempre en vuelto en la luz de un reflector del Jaime enfocado al Quilates para dar vistosidad a la escena unos cuarenta presos.

MATA SOLO A UNO.

Dos de estos antes de ser fusilados, los hijos del Sr. González Olaso se echaron a los pies del oficial de Jaime que les había subido a cubierta.

Mate a uno de nosotros pero al otro déjelo vivir. ¿Que va a ser de nuestra madre sin ninguno de los dos? Tenga piedad mate solo a uno.

—Morireis los dos.

—¡Por piedad!—Clamaron ambos hermanos—. Por favor mate solo a uno al que Vd. quiera pero solo a uno!

No había piedad ni caridad, solo había balas.

Entre los elegidos por los rojos figuraba el registrador de la propiedad de Valmaseda el Sr. Rodena al cual tenían cautivo en unión de su hijo. Este pudo distinguir perfectamente desde su bodega la descarga que mataba a su padre sonó el golpe del cadáver del Sr. Rodenas al caer y al oírlo su hijo cayó también, víctima de un ataque que le dejó ciego y sordomudo, pero aún no había terminado el horror de aquella noche interminable. Un miliciano se asomó a la bodega. Vaya muchachos—dijo—perdonen, ya ha pasado. Ha sido uno que se ha emborrachado y ha hecho el burro un poco. No os asustéis. Vamos a ver: ¿Estáis herido alguno? Silencio.

No tengais miedo, insistió. Ya ha pasado todo. Decid los que tengais heridos para asistirlos. Al fin los presos contestaron y nombraron los heridos. No se volvió a saber nada de ellos. Nada mas que sonaron unos disparos a poco de haber subido. Después los milicianos procedieron a las operaciones de descarga. Todos los cadáveres que había sobre la cubierta

Mártir de la Patria

A la memoria del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo, ilustre político, elocuente orador y gran español, traídoramente asesinado en Madrid el 13 de Julio de 1936:

Preso, sus carceleros le atacaron
Solo, en cuadrilla vil, le acometieron
Indefenso, con armas le agredieron
Inocente, a morir le condenaron.
¡Era una voz! ¡Por eso la apagaron!
¡Era una luz! ¡Por eso la extinguieron!
¡Fué la verdad! ¡Por eso la temieron!
¡Era un hombre! ¡Por eso le mataron!

A poco llegó el fin de la anarquía
el fin de los villanos, que un día
dieron muerte a un héroe con saña.
Y él, que su sangre dió por nuestro suelo
pidiendo está, ahora, desde el cielo
la salvación de nuestra amada España.

Palma de Mallorca, 26—VII—36.

JOSE ROSSINOL.

HOY

Conmemora la Patria doñada el primer aniversario del asesinato, bárbaro, salvaje, incalificable y feroz de su hijo Predilecto, el Excmo. señor D. José Calvo Sotelo.

En nuestra edición de ayer dedicamos a su memoria nuestro homenaje profundamente sentido, sinceramente respetuoso.

Hoy nos resta únicamente, en el homenaje de nuestra alma, elevar la plegaria del patriota por el descanso eterno del alma luminosa del político exímio, y por el bien de España cuyo camino de regeneración fué marcado por la muerte de Calvo Sotelo como por un hito sangriento que quedará en la historia aureolado con el recuerdo imperecedero del más noble de los sacrificios.

El problema del control, de por sí algo puramente sencillo en cuanto se pesara en su resolución un adarme de buena fé y otro poco de buena voluntad, dijérase que va tomando un rumbo francamente peligroso.

Es que entre las potencias a cuyo cargo fué establecida primariamente la misión, parece que las hay que, ya por iniciativa propia o empujadas por otras que obran tras cortinas, tienen especial empeño en que la inteligencia internacional no llegue a conseguirse.

Y, si nos apuraran, creemos que nos atreveríamos francamente a decir que el gesto francés—por ejemplo—de declarar abierta su frontera con Cataluña no es otra cosa que la concreción de un deseo acordado y sentido previamente, y para cuya realización buscóse con afán un pretexto plausible.

Por otra parte, la intervención de Italia en el sentido de que no se pongan las cosas en terreno tal que sig-

fueron desargados en grua en una barra que estaba al costado.

LOS FORALES A BORDO

Esta matanza del día 2 de octubre hicieron punto final a la tragedia de los barcos. Al día siguiente los milicianos rojos separatistas eran sustituidos por los guardias forales de la vejetación vizcaína. Se han necesitado doscientos muertos y heridos in-

numerables para llegar a esta solución. Al cabo de casi dos meses los presos salen al sol nuevamente y desde aquellas cubiertas teñidas por la sangre de tantos de sus compañeros o por la de los supervivientes. Estos hombres veían como se alejaban del Quilates y del Atuna y de Arcaztu sus verdugos. Allí iba el León de Aquil mas allá el gabarrete...

Información general

La vida en Bilbao

Bilbao. — Un periódico inglés dice que ahora que Bilbao se ha convertido en ciudad normalista y tranquila, ahora que la gente se halla ya verdaderamente acondicionada y atendida, Bilbao que antes estaba en manos de los rojos y que le fueron robados vilmente sus niños, tienen ahora que volver a pedirlos. Las familias que los perdieron tienen que pedir su regreso tan pronto sea posible. Dice el periódico que hay algunas dificultades prácticas y que hay algunas familias que huyen al monte por temor a la matanza de los rojos y que no han regresado hasta estar seguras que Bilbao estaba en poder de FRANCO. Hay también el caso de familias anarco-sindicalistas de familias anarco-separatistas, pero cree el periódico que estas son las que menos abundan.

Invita a todas las familias que se sientan en seguridad para que pidan el regreso de sus niños, mediante este periódico que se pone al servicio de estas familias y les dará toda clase de facilidades.

Dos escritores franceses

Es interesante observar como dos escritores, de la misma valía y que profesan los dos la Religión católica han hecho tan distintas manifestaciones de así como observan los asuntos de España. Tan diferente, que parece impropio que uno de ellos sea un hombre intelectual y cuya firma sea conocida en el mundo literario. Estos dos escritores se llaman respectivamente Adolfo Falguero y François Moyá. El primero, con su hábil pluma escribe los asuntos de España, así como son. La forma de escribir, cautiva desde el primer momento, y expresa los continuos sobresaltos y persecuciones que han tenido sus hermanos en la religión que profesan. M. Falguero tiene un conocimiento profundo de lo de España y lo describe cual es. Por el contrario, François Moyá, en las columnas del "Figaro" se manifestó como un profundo admirador de los nacionales y sus actos, y no escribió nada absolutamente sobre el asesinato de 17 prelados, 7.000 sacerdotes y 5.000.000 personas. Por el contrario, Moyá lo desmentía llegando a negar que hubiera habido ningún acuerdo entre separatistas vascos y comunistas. Decir esto es bien lamentable y poco digno de un escritor de alcurnia cuando todo el mundo sabe que ha existido este convenio.

La euforia roja

Madrid. — La euforia y tontería de los rojos no tiene límite y así el Comité del ejército regular ha hecho pública una manifestación en la cual declara que es preciso crear un ejército fuerte para luchar después de conquistar España contra Portugal, Italia, Alemania y el Japon y demás naciones que simpatizan con el Fascismo. Termina diciendo: en cuanto tengamos un ejército fuerte y una retaguardia sana venceremos.

Lista de sacerdotes fusilados

Bilbao. — Se tiene una lista completa de los sacerdotes que fueron asesinados en Vizcaya durante la dominación roja. Además se tienen datos verídicos de la profanación de los templos. Entre ellos, el del Santuario de la Virgen de Begoña, donde fueron saqueados todos los ornamentos sagrados.

Las rivalidades entre Miaja y Prieto

París. — Parece que las antiguas rivalidades existentes entre el General Miaja e Indalecio Prieto, se han agravado, porque Miaja ha exigido al Ministro de Defensa que se le envíen de-

terminados elementos para contener el fracaso de la ofensiva desarrollada por los rojos en el frente del centro. el ministro de Defensa, Indalecio Prieto no ha podido enviárselos, por cuyo motivo Miaja se ha indignado extraordinariamente, y hasta ha hecho saber al gobierno rojo que la responsabilidad de lo que ocurre deberá achacarse a Prieto.

Incidentes en Alicante

Alicante. — Se han producido violentos incidentes entre los campesinos y los delegados del comité de abastos porque estos pretenden acaparar las carnes. La fuerza pública ha tenido que intervenir más de una vez.

La situación en España

Berlín. — Los periódicos publican crónicas de sus colaboradores dedicadas al estudio de la situación de España. Todas ellas resaltan la formidable técnica militar puesta de relieve por los nacionales, destacan asimismo la táctica desarrollada en la campaña, que ha coronado con la reconquista de Bilbao.

El aniversario de la muerte de Calvo Sotelo

Salamanca. — El programa definitivo de los actos que han de celebrarse en esta ciudad con motivo del primer aniversario de la muerte de don José Calvo Sotelo, será el siguiente: Desembriamiento de una lápida que dará el nombre a una de sus calles.

En la Catedral se celebrará un solemne funeral, y a las siete y media de la tarde se celebrará una velada necrológica en el paraninfo de la Universidad. En este acto y de acuerdo con el Ayuntamiento, tomarán parte los señores Luis Arellano, Anonio Goicoechea y otras destacadas personalidades.

Las luchas entre los rojos

Oviedo. — El Comandante Militar del puesto de la Zuara informa que se le presentaron dos milicianos que habían salido del campo rojo, quienes e hicieron las siguientes manifestaciones: Hace poco se produjeron choques sangrientos entre dos batallones de milicianos que se encontraban en el frente, a consecuencia de la caída de Bilbao. Unos culpaban a los otros de la derrota sufrida en Bilbao. Así los sin idealistas acusaban a los vascos de traidores, por haber sido los responsables del derrumbamiento rojo separatista de Vizcaya. A su vez los comunistas rechazaban enérgicamente las imputaciones de los sindicalistas, a los que acusaba de estar vendidos al fascismo, por los escándalos que han realizado en la retaguardia, haciendo una labor derrotista. El incidente registró bastante gravedad, si se tiene en cuenta que hubo muertos y gran número de heridos. El Comandante del puesto rojo tuvo que realizar grandes esfuerzos para calmar los ánimos, viéndose impotentes de imponer orden porque la moral había quedado rebajadísima, imponiéndose al cabo de algún tiempo. Belarmino Tomás, según declaran estos milicianos evadidos, no duda del éxito de los próximos ataques que van a realizar en aquel sector las tropas nacionales. Dicen, asimismo, que los milicianos se hallan completamente demoralizados, a pesar del terror a que los tienen sometidos los dirigentes marxistas.

SE ALQUILA

En el interior de Palma, un huerto, propio para jardinería o para Granja Agrícola. Se venden 60 metros de verja de hierro de un metro de altura y 60 metros de rejilla. Razón: S. Felio, núm. 25-B.

¡ALISTAO EN LA LEGION!

¡Soldados! ¡Marinos! ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! ¡Extranjeros!
Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible a los del alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispánica y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrecer vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Bandera Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de Caballero Legionario.
Acudid al Banderín de enganche.
¡¡¡La Legión os espera!!!
Compromiso para la duración de la actual campaña, por un tiempo de cinco años.
Banderín de Enganche.— Avenida de Estanislao Figueras, Número 22.—Palma.

El homenaje al General Queipo de Llano

NOTA:
Radio Requeté en el Frente de Madrid, E. A. 7 B. B. de Córdoba y E. A. 9 A. E. de Tetuán, que integran la Comisión encargada de Homenaje al Excmo. Sr. S General D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur, ponen en conocimiento de las Emisoras nacionalistas, que la fecha fijada para la entrega del Album de pergamino, que como homenaje de respeto y admiración a nuestro General Llocutor, le dedican las Emisoras del Servicio del Glorioso Movimiento Salvador de España, es la del 18 del mes actual.
Se ruega a todas las Emisoras que hayan enviado su pergamino para este Homenaje al Glorioso Jefe del Ejército del Sur, se sirvan enviar un Representante, para que concurra al acto de entrega del citado libro, al Ilustre General D. Gonzalo Queipo de Llano, que tendrá lugar en la hermosa ciudad de Sevilla.
Dichos Representantes deberán estar en esta ciudad el 17 a las 10 de la mañana y presentados por la Comisión organizadora en el edificio de la Comandancia Militar a dicho General Llocutor.
De los actos que hayan de celebrarse con motivo de este Homenaje al General Jefe del Ejército del Sur, darán amplia nota radiada a las Emisoras nacionalistas que integran la Comisión organizadora encargada de dar al General Llocutor el libro de pergamino, de los Emisoras nacionalistas afectadas, el primer momento al Glorioso movimiento Nacional.
Se ruega a todas las Emisoras de España Nacional, que den la máxima publicidad a esta nota, para que sea un conocimiento de todas las Emisoras nacionalistas que integran el Homenaje al General Llocutor, Jefe del Ejército del Sur D. Gonzalo Queipo de Llano.

Gloria a los tripulantes de los «bous»

Cuando Javier Quiroga, oficial del "Virgen del Carmen", cayó en Bilbao, y el esforzado maquinista Cándido Pérez, ante los funestos milicianos de Bilbao, fué cuando los marxistas se dieron cuenta del valor que tienen los hombres que luchan por la España Nacional, valor y serenidad ante la muerte que causó el asombro de sus propios enemigos.
Las palabras que pronunció Cándido Pérez momentos antes de su fusilamiento quedarán siempre grabadas en las páginas de la Historia del Movimiento Nacional: "Cuando se siente a Dios y a España, como los sentimientos no se nos difieren morir. Nuestra vida... no importa, lo que importa es la vida de España, y como españoles que somos, la ofrendamos a ella como una prueba más del cariño y de la fe que tenemos en Dios."
Como algunos de los presentes al acto, se sintieron conmovidos, Javier Quiroga añadió: "Nosotros que sabemos morir, nos gustaría que los presentes supieran vernos morir." Y así murieron estos dos valientes, que al caer acerbillados por la metralla traidora, sus últimos gritos fueron: ¡Viva España y ¡Viva Cristo Rey!
Y, estos dos héroes, como otros tantos, ignorados, eran tripulantes de los "bous". Es digno de todo encomio la labor que presta la juventud española en estos buques. El humor, el patriotismo y la fe de estos jóvenes es algo que está a prueba de todos los embates, estos jóvenes que luchan con la muerte a diario son los mismos que improvisan regatas cuando más mal tiempo hace, que improvisan juegos a bordo, que se juegan las botellas de coñac, pero, que cuando suena el clarín del combate, corren ávidos a defender sus puestos.
Al principio de la contienda, los rojos se burlaban de la utilidad que pudieran tener estos buques, pero cuando tuvieron una prueba del valor de los tripulantes de aquellos buques fué cuando el "Galicia" presentó combate y venció al submarino B-6, que el "Velasco" acabó de hundir y se significa la gesta de estos buques de pequeño tonelaje que pilotados por estos bravos muchachos persiguen a los barcos mercantes.
Y, otra prueba de valor suyo, fué que dos pequeños "bous" se encontraron con un pequeño submarino que al ser divisado arremetieron con el propósito de partirlo por el eje, pero el submarino rehusó el combate sumergiéndose a toda máquina proclamando su cobardía.
La frase peculiar de los tripulantes de los pequeños "bous" será muy pronto conocida en todo el mundo. Esta frase prueba la deportividad de sus tripulantes que no les abandona nunca el buen humor y cuando han obtenido alguna victoria o han apresado algún buque dicen:
"Esto va que chuta".
Y esta frase viene a ser la rúbrica de la operación realizada brillantemente.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores:
Continúan los rojos diciendo que los que tienen por costumbre. En su parte oficial, dicen que nosotros hemos atacado en el sector de Espiel, yo creo que dicen ahora una mentirijilla, porque me parece que nosotros, por allí, no hemos intervenido y, dudo si debe ser cierto o no; pero lo que a mí me llama la atención es un trozo dedicado a los servicios prestados por la aviación roja, que dice que sus aviones han bombardeado unos bosques en los que estaban concentradas numerosas fuerzas fasciosas que se dirigían hacia Navalcarnero y una concentración de 1.000 hombres, muy próxima también a Navalcarnero. Es decir, que un avión, que vuela a 1.000 metros, ¡qué digo a 1.000 metros! a 3.000 o 4.000, se ha enterado de que eran precisamente 1.000 el número de los soldados que componían la columna. ¡Qué idiotez! Hubieran podido ser igualmente 2.000.

Lo que es curioso es lo que dice el periódico socialista. Dice que los éxitos obtenidos por el Ejército Popular no deben esconderse. Dice que el parte oficial rojo no lo señala en toda su plenitud, y dice, que triunfos tan señalados como este, en el que se ha castigado al Ejército que se creía invencible tienen que ser bien conocidos por todos. ¡Caramba! Yo no me había enterado de que éramos invencibles, es decir, que el castigo que hemos sufrido es igual al de Guadalajara...

Dice además, que los fasciosos nos creíamos que después de la toma de Bilbao, iba a suceder la entrada triunfal en Madrid. Referente a esto, no quiero tomarme la molestia de contestar a lo que dice "El Socialista". El periódico anuncia también oficialmente que las huertas rojas han ocupado Villanueva del Pardillo y que habían capturado a más de 600 prisioneros y habían causado bajas por más de 1.300 y que habían recogido mucho material de guerra, víveres y municiones; y así, como esta, continúa diciendo muchas sandeces más.

En Barcelona, se ha celebrado un mitin que según "El Socialista" tiene gran trascendencia. Este afirma que en el Palau de la Música, se celebró el domingo un mitin en pro de la cultura, un congreso de intelectuales, organizado por estos, ¡Válgame Dios!, que clase de intelectuales se han reunido en aquel congreso. A él asistieron todas las autoridades barcelonesas, consejeros de la Generalidad, el General Pozas, y hasta Companys, en una palabra, todos los conocidos. En el Palacio de la Música tomaron parte todos los delegados que se expresaron en inglés, castellano y catalán. ¡Qué disgusto se habrán llevado los "Nois" y las "Noias" por no poder asistir!

Debió ser el acto muy importante, pues aplausos atronadores se oían. Como es natural se habló de la guerra y de los generales. ¡Pobres de nosotros! Pero lo extraordinario fué que en este mitin habló María Teresa León. Si ustedes no la conocen voy a hacer un breve resumen de la digna señora. En salzó los triunfos del Ejército Popular, habló de la libertad, diciendo que amaba la libertad y que daba vivas a la libertad.

Yo la he conocido desde muy niña, desde los 17 años. Cuando su padre que fué un tratante de caballerías a enterarse de que su hija tenía que casarse tuvo que ir a empeñar algunas alhajas para poder llevar a cabo el casamiento, y claro, al poco tiempo de casados, el novio, que fué obligado a casarse a la fuerza, tomó las de Villadiego, y no sé cómo ha podido casarse otra vez con este poeta Alberti que es un poeta melencólico y un perfecto idiota.

Habló la citada León de la libertad y de los sufrimientos del pueblo. Evocó los continuos éxitos del ejército, alabó también a los comunistas después de ponerlos de vuelta y media. Es decir, que nosotros para estar a la altura de ellos, tenemos que robar, asesinar, incendiar, etc. A mí no me cabe en la cabeza que hayan tenido la osadía de celebrar en Barcelona un congreso pro cultura cuando han saqueado todas las bibliotecas, la del Duque de Alba, la del Escorial, que han quemado obras de gran valor, y se atreven aun a convocar un congreso de cultura, y que cultura puede tener esa gente y pueden ostentarla. Nadie más que ellos son capaces de hacerlo, por lo canallas y groseros.

Cerró el acto hablando el Sr. Companys.
Es muy posible que el enemigo en Brunete, deje de acentuar su presión muy pronto, porque hay algo muy significativo que es que la artillería roja, ha abandonado las posiciones del sector de Brunete, lo que demuestra que no tardarán en salir de najas. Por otra parte, en el día de hoy han sido derribados al enemigo 13 aparatos, 8 de caza y 5 de embarco, no habiendo temido nosotros más que un aparato derribado, cuyo piloto formaba parte de la escuadrilla de García Morato, cuyo paradero se ignora, pero se tiene la esperanza de que pueda haberse lanzado en paracaídas.
Hay también un detalle graciosísimo que es que, cuando Miaja intentaba tomarnos el Cerro del Aguila, había invitado varias personalidades, llamémoslas así, y las había invitado con el objeto de que se recrearan para ver la toma del Pico del Aguila, y a tal objeto había congregado 70 tanques para que efectuaran el ataque, además de gran número de hombres, y no pasó nada sino que Miaja tuvo que volver a Madrid con los invitados y con un mal sabor.
Ahora parece que ha venido Don Inda, y otras personalidades para ver la ofensiva que tenía por objeto la rotura del frente de Madrid y parece que Don Inda se ha marchado no muy satisfecho, saliendo inmediatamente para Valencia, donde a su llegada convocó consejo de ministros para exponerles su opinión. Y, asómbrense Vdes. ¿saben lo que pidió Don Inda? la destitución y relevo de Miaja, del heroico Miaja, al que yo casi le hubiera dado su segunda laureada por el brillante éxito logrado y parece que según informan, que don Inda tiene mucho interés en esta decisión para que Miaja sea relevado muy pronto. Como don Inda tiene mucha influencia no sería extraño que sea sustituido... ¡Pobre Miaja!

El "Manchester Guardian", vuelve a insistir sobre el asunto de los voluntarios. Este periódico sabe que yo he repetido ya varias veces por el radio que se nos ofreció un envío de 10.000 hombres de una nación, bien penrechados, y que otra --shrdlujiTtuRr shrdos, y que otra nación nos ofreció 2000 y que nosotros nos negamos rotundamente a admitirlos, porque creíamos que nosotros, nos bastábamos para vencer a esta canalla y a esta carroña.
Pero como Francia primero y Rusia después, mandaron voluntarios. ¡Y hay que ver los que mandaron!, la escoria de estas naciones, ladrones, asesinos, que sólo han venido a España para desvalijarla; pero los voluntarios que están con nosotros, y conste que tenemos, acaso, menos que la mitad de los rojos, son hombres que nosotros hemos procurado que sean dignos y honrados, y que tengan su respeto a la religión y que luchan con nosotros porque les parece que nuestra causa es la verdadera. Pues así ya estará enterado el "Manchester Guardian", y que se entere, que nosotros tenemos voluntarios pero bajo todos los puntos distintos, son superiores en inteligencia.
El General lee a continuación la lista de los donativos y los partes oficiales, terminando con esto su charla.

Últimas novedades

- Alma nacional, por J. San Nicolás Francia, 5 ptas.
- La España Heroica, ascética de nues tra guerra, por el Dr. J. Gomá Tomás, 1 pta.
- Sitio y defensa de Oviedo, por Oscar Pérez Solís, 6
- Hacia una nueva España, por Francisco de Cossio, 5
- ¡Guerra!, por Renzi, 5
- Augurios, estallidos y episodios de la guerra civil, por J. Pérez Malgari, Almoneda, por José M.ª Pemá, 5
- ¡Viva España 1936!, por Manuel Jaíno, 350
- España vendida a Rusia, por P. Teodoro Toni, S. J., 2
- Onésimo Redondo, Caudillo de Castilla, 5
- El general Saliquet, por R. P. Olivares, 1
- Mil y una jota aragonesa, por A. Abad Tardez, 6
- Los de siempre, por Antonio Pérez de Olaguer, 4 ptas.
- Más leal que galante, por Antonio Pérez de Olaguer, 1 pta.
- Melodías de guerra, impresiones físicas de un artista, por Luis Sagi Vela, 350 ptas.
- Estampas trágicas de Madrid, por Juan Gómez Málaga, 5 ptas.
- Fal Conde y el requeté, por Fernando Miguel Noriega, 5 ptas.
- Héroes de España, El General Se trador, por Rogelio Pérez Olivares, 1
- ¡Ideario del Generalísimo!, por J. García Meroadal, 1 pta.
- De venta en la librería José Tous, Plaza de Cort, 29.

Compre en cualquier kiosko, al precio de 0'20 céntimos "Il Popolo d'Italia" y el "Corriere della Sera"

JARABE VINCI TONICO RECONSTITUYENTE

Blenorragia RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL Estrictamente COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Estreñelo

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

Ha quedado confirmado el fracaso de la ofensiva roja

El espectáculo que ofrecen los sectores de lucha después de una semana de ofensiva. - Las bajas son enormes

Radio Verdad. Frente de Madrid. — Se confirma el rotundo fracaso de la ofensiva roja en este sector. La actividad del enemigo ha disminuido en todos los sectores y se ha visto obligado a reconocer el fracaso de esta ofensiva. El espectáculo que al cabo de una semana de ofensiva ofrecen los sectores donde se ha desarrollado esta, es verdaderamente lamentable y horrible. Montones de cadáveres y milicianos cubren materialmente los terrenos, lo que ciertamente demuestra y viene a ser una prueba irrefutable de que toda la intencionalidad de los rojos ha sido el fracaso más rotundo de todos los que han tenido los marxistas en el sector de Madrid.

Las columnas marxistas que en los primeros momentos lograron filtrarse en nuestras posiciones se vieron obligadas a retroceder debido al nutrido e incesante fuego de nuestra artillería y aviación que los desmoralizó por completo poniéndolos en fuga. La nueva tentativa así como todas las otras de Mija se ha estrellado ante la heroica resistencia de nuestros magníficos soldados. Algunos prisioneros han manifestado que ha sido grandioso el número de bajas que han sufrido, principalmente en estos últimos días de ofensiva. En los centros políticos extranjeros dicen que esta nueva política desesperada de los marxistas ha sido el descalabro más grande que han sufrido sus tropas el cual ha agravado aun más la situación militar de la España roja.

El valor y brío de nuestros soldados se ha elevado a la altura que merece ya que estos han dado continuas muestras de su valor, puesto que compañías formadas por algunos centenares de hombres han resistido durante horas y horas ataques de un enemigo diez veces superior en número. Tanto en el sector de Brunete, en el de Villanueva de la Cañada, Carretera de Extremadura y barrio de Usera, nuestras fuerzas han rechazado bravamente todos los ataques de los rojos causando una verdadera carnicería. En los alrededores de Villanueva del Pardillo, los rojos dejaron abandonadas sobre el terreno 4.000 bajas y fueron inutilizados 25 tanques rusos. El objetivo principal que perseguían los bolcheviques era el pueblo de Navacerrero, pero en este sector los marxistas no pudieron adelantar un solo paso. Todos los ataques desencadenados por los bolcheviques fueron rechazados con pérdidas espantosas para el enemigo. El entusiasmo de nuestros soldados no tiene límites mientras en el campo enemigo la demoralización corre a las fuerzas marxistas.

Varios milicianos que se han pasado a nuestras líneas han manifestado que los oficiales les mandaban fusilar si retrocedían un solo paso; añaden que muchos de ellos fueron víctimas de disparos por la espalda.

En el sector donde operaba la brigada llamada Bukarin los milicianos mataron a tres oficiales, dos capitanes y un teniente que intentaban a viva fuerza hacerlas salir de sus trincheras cuando el fuego de los nacionales era más nutrido.

La jornada de ayer

Salamanca. — Ha continuado en la jornada de hoy la dura ofensiva roja contra las posiciones nacionales. En el ataque rechazado en el sector de Brunete se han causado al enemigo 3.200 bajas. También han realizado otro ataque contra las posiciones de Villanueva del Pardillo, apoyados por 70 tanques, 8 de los cuales han caído en poder de los nacionales.

París. — Los enviados especiales de las agencias periodísticas en el frente de Madrid, confirman el fracaso de la ofensiva marxista poniendo de relieve el fracaso obtenido por las tropas de Mija que ellos consideran que es el más grande sufrido por los rojos en todos los frentes.

Según cálculos aproximados, el número de bajas entre muertos y heridos sufridos por los rojos desde el principio de la ofensiva, aseguran que se eleva a la cifra de 13.000. Solamente en el frente de Madrid, la aviación marxista, perdió 37 aparatos.

Londres se ocupa del fracaso rojo

Londres. — Noticias recibidas de Madrid, sobre la ofensiva del General Mija, la totalidad de enviados especiales a aquellos frentes afirman el fracaso de la ofensiva roja y puede asegurarse absolutamente que los rojos

han visto frustrados todos sus intentos de alcanzar el objetivo principal titulado por ellos, Navacerrero.

En sus comunicaciones, los corresponsales ponen de relieve el gran valor demostrado por nuestros soldados. En los centros oficiales extranjeros se cree que el fracaso de la ofensiva tendrá repercusiones en la política roja.

También en Mérida fracasa un ataque

Badajoz. — Han fracasado por completo, a pesar del gran número de soldados y de material empleado, todos los ataques marxistas contra nuestras posiciones del sector de Mérida. Dichos ataques fueron fácilmente rechazados por un batallón de "Flechas azules", abandonando los rojos varios depósitos de municiones y 130 prisioneros.

Limpieza en el Norte

Bilbao. — Han continuado durante el día de hoy las operaciones de limpieza de nuestro Ejército que ha capturado a 176 prisioneros, habiéndose pasado a nuestras filas unos 90 milicianos rojos.

Alemania, la situación española y el control

Berlín. — El locutor de la radio de esta capital en onda extra corta, ha hecho, después de hacer un resumen de los acontecimientos acaecidos en la semana anterior, se ha referido a los que están anunciados para la próxima semana, de excepcional interés para Alemania, porque ha de reunirse el Congreso llamado de las minorías. Es de trascendental importancia porque fuera de las fronteras de Alemania hay contingentes enormes de alemanes, esparcidos por los dominios ingleses. Ya sabemos que con esta cuestión se presenta un asunto muy difícil y erizado de dificultades, con respecto a las consideraciones con que son tratados estos alemanes que residen fuera de su territorio, en cuanto a sus derechos de ciudadanía, dándose el caso frecuente de que están en inferioridad a los demás súbditos extranjeros que residen en el mismo territorio.

Con respecto al control dijo que ahora sólo había que esperar el resultado de las gestiones de Inglaterra para buscar una solución, que es lo que propuso el delegado de Holanda. No perdamos de vista que Von Ribbentrop en la reunión del Comité de No Intervención, coincidente con el criterio del delegado italiano, dijo que Alemania no tolerará de ninguna manera que se implante el comunismo en España. Censuró fuertemente a la Rusia Soviética, porque está haciendo todos los esfuerzos para encender una guerra en Europa, que sin duda alcanzaría al mundo entero; Los comunistas son pues los perturbadores de la paz del mundo.

En un comentario que hace la emisora dice que cada cual se atenga a las circunstancias, más a las futuras que a las presentes. Tal vez Francia, suprimiendo el control en su frontera no haya meditado la trascendencia de esta decisión. Sigue comentando el locutor los acontecimientos internacionales y añade: Tengamos paciencia en lo que se refiere a la No Intervención, pues Alemania sabe aguardar tranquila estas decisiones y se enorgullece de ser la guardadora de la paz europea, y con ello de la del mundo.

LIRICO Hoy

3 grandes películas 3 VOLANDO VOY HEROE PUBLICO NUMERO 1 MARES DE CHINA

PLANTA BAJA

Se alquila, calle Serra, 17. (Casa Foriguera), ventilada, con todo el día en todas las habitaciones, con o sin garage. (213)

COMPRARIA COCHE

pequeño, preferible Fiat Bufile. Informes: Avda. Alejandro Roselló, número 50, 1.º (215)

NODRIZA

Se ofrece, con leche de once meses, con buenas referencias. Dirigirse: C. Boteria, 8, 2.º 3.º (231)

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electrolítica de La Puebla (177)

Informaciones

Homenaje a la Excm. esposa e hija del Generalísimo

En uno de los escaparates de la Casa Bonet, de la calle de San Nicolás hemos podido admirar la magnífica bandeja de plata antigua, juntamente con una copa de plata y cristal, así como el traje de payesa mallorquina, obsequios que la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la cooperación de la O. N. S. y de las mujeres de Mallorca envían a la esposa e hija del Generalísimo con ocasión de su fiesta onomástica.

Especialmente resalta el traje de payesa mallorquina por su valor artístico y por lo esmerado de su confección la que ha sido dirigida por la conocida anticuaria Margarita Mateu, que no sólo ha trabajado personalmente sino que con su pericia, fruto de muchos años de experiencia ha interpretado fielmente en el mismo la época a que corresponde la falda que ha servido de base para el traje.

Los mencionados obsequios estarán expuestos hasta el martes día 13 de la tarde.

Jurisdicción de Marina CONSEJO DE GUERRA

A las diez de la mañana del próximo miércoles día 14 de Julio del año actual se reunirá en el local de la Audiencia de esta Capital, previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media de esa día en la Iglesia Catedral, el Consejo de Guerra sumarísimo que ha de ver y fallar la causa núm. 1.ª de la Jurisdicción de Marina del presente año, seguida por los trámites del Juicio sumarísimo por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet contra los tripulantes del pallebot "Trinidad", Francisco Carrasco Mayrena, Antonio Planells Tur, José Suñer Castelló, José Yern Ferrer, José Guasch Juan, y Francisco Navarro Andreu, por el delito de adhesión a la rebelión.

Actuando de Vocal Ponente el Teniente Jurídico de la Armada don Juan Nep.º Dominguez, y de Fiscal, el Jurídico de la Armada de esta Base Naval.

Con arreglo a lo mandado se invita a dicho acto, a todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de Orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

Pago oro incautado

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que posean recibos del Centro de Incautación DE ORO Y VALORES (Hacienda y Auditoría de Guerra) podrán pasar a hacerlos efectivos en estas Oficinas Centrales (Palacio de la Diputación) de 10 a 12 todas las mañanas, excepto domingos y días festivos.

Los que tuvieran intención de ceder el importe para la Suscripción Nacional, se servirán pasar también por las expresadas Oficinas a fin de canguarles el resguardo por el recibo del ingreso a donativos voluntarios.

Palma 13 de Julio de 1937.—I.º T. De orden de S. E.—El Presidente de la Junta de Suscripción Pro-Movimiento Nacional.

El Jefe del Negociado, M. Riutord.

Organización Nacional Sindicalista SINDICATO DE MERCERIAS Y PERFUMERIAS

Este Sindicato participa a sus camaradas afiliados que en el reparto de mercancías obtenidas, han correspondido:

A los clasificados como Perfumería—23 jabones; total 15'20 ptas. A los clasificados como Mercería y Perfumería—11 jabones; total 7'40 ptas.

Pueden pasar a recogerlos hasta el próximo sábado día 17 del corriente (mediante presentación del carnet) en casa del Presidente, Perfumería Oriental—Quint, 1 y 3.

El Delegado. AVISO. — EMPRESARIOS PELUQUEROS (SECCION SEÑORAS)

Se pone en conocimiento de todos los Empresarios que tengan establecimientos de Peluquerías de Señoras, la obligación que tienen de retirar todos los carteles y notas de precios que tienen en los mismos, y que no se ajusten a los recientemente aprobados por el Sindicato.

Los contraventores serán sancionados. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Del desfile de la Defensa Pasiva Antiaérea

En la reseña que publicamos anoche del brillante desfile organizado por la Junta de Defensa Pasiva Antiaérea, celebrado el domingo, para presentar las fuerzas y colaboradores en dicha obra al Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, sufrimos alguna omisión que el buen criterio del lector habrá subsanado y que fué debida al extravío de una de las cuantillas.

embargo dejar de subsanar una de estas omisiones, pues es de justicia hacerlo ya que se trata del alma de dicha entidad y del que ha puesto en ella todos sus desvelos y carifios, trabajando con ahínco y logrando que le acompañara el acierto.

Como habrán supuesto los lectores nos referimos al Jefe de Antiaeronáutica, el Comandante don Benjamin Llorca, el cual tuvo la satisfacción el domingo de recoger el fruto de sus desvelos y trabajos al contemplar la brillantez del desfile y las valiosas colaboraciones con que cuenta, todo lo cual le valió una sincera felicitación del General Comandante Militar D. Trinidad Benjumeda, que ya antes acompañado del Sr. Llorca había revisado todos los elementos.

Nosotros nos complacemos en tributarle también nuestro aplauso, que rogamos haga extensivo a todos sus colaboradores por la magna obra que realizan en defensa de la población.

Sindicato Español Universitario de Baleares CONCURSO DE CARTELES

El Secretariado Provincial de Deportes del SEU, está organizando un gran "Cross Country", en el que podrán tomar parte todos los sindicados de 14 a 16 años.

A dicho efecto el Secretariado de Prensa y Propaganda del SEU abre un concurso de carteles anunciadores de este "cross", con sujeción a las siguientes bases:

I. Para tomar parte en este concurso es necesario ser afiliado al SEU y ser menor de 16 años.

II. Medidas: No podrá ser inferior a 40 x 35.

III. Inscripciones obligatorias: I Cross Country infantil, y SEU en mayúsculas, dejando un círculo o cuadro para la fecha.

IV. Tintes y pinturas: Podrá ejecutarse, acuarela, óleo, lápiz, etc., no limitándose al número de colores.

V. Cada concursante podrá presentar un número limitado de carteles.

VI. Cada cartel irá firmado con un lema que se acompañará escrito en un sobre que encierre el nombre, número del carnet y domicilio del concursante.

VII. Un jurado nombrado oportunamente concederá tres premios a los tres mejores carteles.

VIII. El fallo del jurado será inapelable.

IX. Los carteles deben dirigirse a la Secretaría de Prensa y Propaganda del SEU (Constitución 11 y 13) de 6 a 8 de la tarde los lunes, miércoles y viernes, antes del 9 de agosto próximo.

Se admitirán también fuera de concurso todos aquellos carteles que se ajusten a la segunda y tercera base.

Viajeros distinguidos en Ibiza

Leemos en "Viva España", de Ibiza: "Esta mañana, a las seis, procedente de Palma de Mallorca, ha fondeado en nuestro puerto el vapor "Malas pina", a cuyo bordo han llegado las siguientes personalidades:

D. Alfonso Zayas, Jefe de F.E.T., Sres. Gual, Torrella y Blanes, ayudantes, Sr. Conde de Torresaura; Jefe de Falange Femenina Catalina Sureda, María Luisa Ramonell y Mercedes Coll, hija ésta del señor Teniente Coronel; Sres. Rosselló, Soler y Sede Jefe, Ayudante y Tesorero respectivamente de Flechas y de Organizaciones juveniles, señor Nadal, Delegado de F.E.T.; Sr. Fuster, Delegado de Tesorería; Sr. Calafell, de Auxilio Social; Dr. Palmer, Gestor por Ibiza en la Diputación Provincial; Rdo. Sagesse; Sr. Espejo, Delegado Provincial de Trabajo; Sr. Rossifol y esposa; señora esposa del Comandante; señor Jaume, fotógrafo, y señor Silva.

Todos han sido recibidos en el muelle por el Comandante del Batallón, Ayudante de Marina; Jefe de F.E.T. señor Ferrer; Jefe de Milicias señor Guasch; Jefe y Secretaria de Falange Femenina, Sras. Montero de Cardona y Mendez de Vigo de Llombart, Teniente de Carabineros; Administrador de Aduanas Sr. Planas; nuestro director señor de Rosselló; redactor jefe señor Aloy y otros muchos.

Después de ser cumplimentados se han dirigido a la Comandancia Militar donde les ha saludado el Alcalde señor Torres Alvarez.

Los expedicionarios regresaron a Palma el sábado último. Sean bien llegados.

Junta Provincial de Abastos

En atención a la calidad escogida de las alubias que quedan de la actual cosecha en poder de los agricultores, ya que son los sobrantes de las cantidades destinadas para siempre, se aumenta el precio de tasa, que será en lo sucesivo al de 80'00 ptas. el Qm. Palma, 7 de julio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Incendio en un almacén de carbón

Anteayer tarde se produjo un incendio en el almacén y fábrica de carbón vegetal que don Antonio Far

BORN EN PERSONA y MI EX-MUJER Y YO

por GINGER ROGERS — GEORGE BRENT — WILLIAM POWELL y JEAN ARTHUR

Un programa cumbre

posee en la calle de los Héroes de Manacor (Ensanche) n.º 281.

Se quemó una partida de leña. Originó el hecho el haberse roto la cañería conductora de humos a la chimenea en donde estaba almacenada la madera para hacer el carbón.

Acudieron los bomberos quienes lograron dominar el fuego al cabo de cuatro horas.

Los daños materiales fueron de escasa importancia.

Acto de propaganda Nacional Sindicalista en Valldemosa

El pasado domingo día 11, celebróse en el pueblo de Valldemosa un acto de propaganda nacional sindicalista.

Hablió en primer lugar Antonio Homar, obrero de la O. N. S., poniendo de relieve la tremenda cuestión social que desde la Revolución Francesa está haciendo estragos en la clase obrera. Hace ver como los seguros sociales y la legislación obrera han quitado aspereza a la cuestión obrera y señala el salario familiar como medio más a propósito para hacer justicia en la retribución del trabajo.

Bartolomé Amengual, Delegado Obrero de la ONS, dice haberse terminado ya el tiempo aquel, en que mirando solamente el interés personal cada cual hacia lo que le daba gusto y gana, aun que fuese al coste del bien común de la Patria. En la España de Franco la estructuración orgánica de la sociedad impedirá la producción anárquica y hará que ésta se acomode a las exigencias que las necesidades nacionales demanden.

Resumiendo los anteriores parlamentos habla el camarada Andrés Buades, Presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares y dice a los muchachos que la Caja Compensadora va a ser pronto declarada de Utilidad Nacional y de inscripción obligatoria para todos los empresarios de Mallorca. A los patronos ahora inscritos les cabrá la gloria de haberse sacrificado voluntariamente para sostener una obra recomendada por las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. Termina leyendo una lista de empresarios de Valldemosa que voluntariamente ingresan en la Caja.

Terminóse el acto con el grito reglamentario: Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura se complace en dar las más expresivas gracias a todos los elementos afectos a la misma, que contri buyeron con su valiosa asistencia a la organización de la revista ante el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, dando con ello prueba palpable del verdadero orgullo de los que han sabido asimilar el espíritu de la Nueva España, uniendo a mi felicitación personal la de todos los vecinos de Palma en cuya defensa han puesto tanto celo e interés.

El Jefe de Antiaeronáutica Palma 12 Julio 1937.

Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy:

Juan Solivellas y Antonia Modá, 10 pesetas; Ramón Gomila Mulet 5 id.; Pedro Gomila Mulet, 5; Hermanas Rosas Maura, 100; Antonio Borrás, 5; María Luisa Roger, 2; Las señoras Cantoras de la Iglesia del Socorro, por medio de su director P. Wenceslao Martín, 20; Suma total, 147 ptas.; Suma anterior, 18.917'90 ptas.; Total Recaudado hasta hoy, 19.064'90 ptas. Palma 9 Julio de 1937.

Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy:

Jorge Rubí Humbert, 100 ptas.; Damián Mulet, 25 id.; Pablo Hans Borrás, 25; Bartolomé Niell Amengual, 11; Juan Pons Rico, 5; Suma total, 166 ptas.; Suma anterior, 19.064'90; Total recaudado hasta hoy, 19.230'90 pesetas. Palma 12 de Julio de 1937.

Notas del Camet PERSONALES

* En Son Rapinya, donde veranea, tuvo la desgracia de caerse causando diversas heridas, e Empresario del Teatro Principal don Serafin Sureda, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

* Ha visto aumentado su hogar con un hermoso y robusto niño, nuestro amigo don José Cardell.

Tanto la madre, doña Margarita Huete, como el recién nacido, se encuentran perfectamente bien. Felicitamos cordialmente a los señores Cardell Huete.

BODAS

* En la parroquia de Santa Cruz, celebróse el matrimonio de la bella y simpática señorita Luisa Espinar Pérez, con el comerciante don Jaime Llobera Estades.

Fueron padrinos los hermanos de la novia don Guillermo y don Samuel, y testigos don Gabriel Bosch Prats, representante, y don José Estades Borrás, comerciante.

Los novios, que han salido para el puerto de Pollensa, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, han recibido muchos parabienes a los que unimos el nuestro.

* En la parroquia iglesia de Santa Eulalia, han contraído matrimonio la simpática y bella señorita Juana Juan Ginestra, con el Sargento de Infantería don José Pérez Fernández. Bendijo la boda el Capellán Castrense don Mateo Nebot, Capitán.

Fueron testigos por parte de la novia don Pedro Munar Labrés y el industrial panadero don Gabriel Enseñat, y por parte del novio don Miguel Suau Tugores, comerciante, y don Gaspar Reynés, alférez de Infantería.

Deseamos a los recién casados toda suerte de felicidades.

RELIGIOSAS

SANTORAL — San Buenaventura, ob y dr, y Santa Adela, vg.

CUARENTA HORAS — Empiezan en Santa Teresa, en honor de la Virgen del Carmen, Exposición y Misa. Por la tarde a las 7 y media Rosario. No vena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Anunciación (Hospital) dedicadas a la Virgen del Carmen, Exposición a las 6 y media. A las 10 y cuarto Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las 7 y media, Vísperas y Completas, Novena del Carmen y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES — En la Iglesia de San Francisco, fiesta de San Buenaventura, Patrono de las escuelas franciscanas.

Hoy a las 7 y media, solemnes com pletas en la capilla del Santo. Mañana festividad del Seráfico Doctor, a las 10 y media Misa solemne. Por la noche solemne Te Deum.

Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A.

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta General ordinaria que tendrá lugar, en el local social, el día 21 del corriente a las cuatro y media de la tarde de acuerdo con los artículos 17 y 48 de los Estatutos por que se rige la misma.

Palma 13 de Julio 1937.—Por acuerdo del Consejo de Administración—El Vocal Secretario, José Zaforteza

PERROS PEKINÉS

fué encontrado. Se devolverá en Arco Merced, 39, Bar Central (270)

SE NECESITA

hombre de 35 a 50 años, soltero o viudo, que se entienda de ganado y árboles, inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Reina Violante, 8, (Ensanche) (233)

SE DESEA MUJER

de 35 a 40 años para estar con Señora de avanzada edad. Informes: Palacio del Calzado (234)

NODRIZA

Se desea, de leche fresca, que viva en el término de Palma. Dirigirse a la calle de Antonio Qués Ventayrol, Son Forteza, Palma. (234)

MAQUINA

para coser y bordar SOLINGER moderna, estado nuevo. Otra máquina SINGER usada. VENDERIA una de las dos, C. Aíós, 4, (junto Alfombrera), Santa Catalina (235)

NODRIZA

Se necesita una, con leche de dos a tres meses. Razón: Jaime II, 81, en tresuelo, Palma. (230)

CASA MORELL

Compro, cambio, arreglo y restaura toda clase de máquinas de coser. Compre Naumann la mejor máquina Alemana. Plaza Juanot Colom, 11, Palma.

Combate naval entre el «Balears» y seis destructores rojos

Dos de ellos son alcanzados por los disparos del «Balears» y los seis son puestos en fuga

Poco después de las ocho, empezó ayer a circular por esta población la noticia de que el glorioso crucero nacional «Balears» había librado un combate naval con seis destructores rojos a los que había logrado poner en fuga.

La noticia despertó verdadero entusiasmo y por la noche fué objeto de todas las conversaciones en las peñas de cafés y sociedades.

Más tarde nos pudimos enterar de que el «Balears» había sostenido esta acción naval en aguas cercanas a Valencia y que efectivamente tuvo que enfrentarse con seis destructores rojos.

Parece que tres barcos mercantes se dirigían a Valencia, costeando y escoltados por cuatro destructores rojos.

Al divisarlos el «Balears» les acometió enseguida, abriendo el fuego contra ellos y entablándose combate.

Los buques mercantes forzando a máquina se alejaron adentrándose más en la costa, mientras los destructores respondían con sus disparos a los del crucero nacional. No se arrojó el «Balears» y siguió la lucha a pesar de la superioridad numérica del enemigo.

Los rojos pidieron auxilio a la base

naval y entonces aparecieron otros dos destructores rojos los cuales intentaron en vano la retirada del crucero nacional.

Los buques enemigos se hallaban a unas de seis millas de la costa y levantando gruesas cortinas de humo consiguieron huir a la persecución del «Balears» que no cesaba de disparar contra ellos.

Los buques piratas parece que logran regresar a sus bases, pero se asegura que dos de ellos van bastante averiados por haber sido alcanzados por los certeros disparos del «Balears», el cual no se arrojó un momento a pesar de la manifiesta superioridad de los rojos, los cuales desde el primer momento se acobardaron completamente. No se atrevieron a presentar combate sino que se limitaron a defenderse y a huir. Durante varias horas les persiguió nuestro crucero.

El entusiasmo a bordo del «Balears» era grande entre la tripulación y el ilustre marino que manda el buque les dirigió una patriótica arenga, felicitando a la valerosa tripulación por su brillante comportamiento que nuevamente cubre de gloria a la Marina Nacional.

La suscripción para el nuevo «España»

Hemos recibido la siguiente nota: Gobierno General del Estado Español.— Sección Primera n.º 784.— Excmo. Señor: Han sido varias las representaciones y Autoridades que se han dirigido a este Gobierno General interesando se determine la forma de recibir los fondos y el lugar en que han de depositarse, procedentes de la suscripción para adquirir un nuevo acorazado con el nombre de «España», y habiéndose manifestado por algunos que existen cantidades para dicho fin, se hace preciso encauzar debidamente estos donativos y cantidades recibidas para destinarlas al fin indicado.—A este efecto se servirá V. E. abrir en la c/c del Banco de España, una con el título de «Suscripción para adquirir un acorazado España», y en la que deberán ingresar todas las cantidades que se destinen a este fin.—Procederá asimismo a divulgar del modo mayor posible la noticia de que queda abierta en ese Gobierno Civil la suscripción referida y que todos aquellos que pretendan o deseen hacer entregas deberán hacerlo a su Autoridad contra recibo.—Semanalmente deberá asimismo darse cuenta V. E. de la cantidad que existe en la c/c para que esta suscripción se abra en la forma indicada en el párrafo segundo de esta Circular esperando las órdenes complementarias que se le cursen sobre este asunto.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Valladolid 21 de junio de 1937.—El Gobernador General del Estado.—Luis Valdés.—Rubricado.—Sr. Gobernador Civil de Baleares.

zarse a la lucha contra los tres poderes que en España destruyen la heróica juventud que lucha en las trincheras, sobre peñas y riscos, contra las balas, contra el frío y contra la lluvia.

Y después de la guerra, cuando vuelvan las banderas victoriosas al paso alegre de la paz, entonces habrá que ganar ésta, y entonces viene la labor del SEU, que dará hombres capacitados para ganar la paz, más cruenta y más difícil, tal vez, que la guerra a campo abierto. Hemos de dar hombres educados suficientemente para hacer la Revolución del Estado, dentro de los límites del Nacional Sindicalismo.

Desde el payés hasta el primer ministro del futuro Imperio Español preclararán esa educación y esa disciplina que inculca el SEU a sus sindicatos, consecuentemente en su lema Estudio y Acción.

Y esta labor se empieza a ejecutar con todo afán, dentro de la Cámara sindical, de esta organización de primerísima importancia para la futura estructura de nuestro Imperio. Hoy el Sindicato Español Universitario viene a «exigir» el apoyo moral y material de todos para cumplir su misión, la educación que los estudiantes han de recibir fuera de las aulas y áspersas aulas de los centros docentes; la educación en las teorías del nacional sindicalismo. Y nadie podrá negarse, porque todos recordarán, que fuimos los estudiantes los primeros en lanzar las consignas de Por la Patria, el Pan y la Justicia, y fué en las Universidades donde primero resonó el ¡Arriba España! a cuyo grito tantos camaradas de camisa azul, que dejaron los libros de texto por el fusil, caen diariamente en los campos de batalla cara al sol...

Precisamos, en primer lugar, la formación de una biblioteca. Necesitamos libros de formación cultural, históricos y de los clásicos de nuestro siglo de oro.

Es imprescindible un campo de deportes y un gimnasio para la formación física de nuestra juventud, tan necesaria como su formación cultural.

Para cualquier ayuda dirigirse a nuestro local: Plaza Constitución 11 y 13. JARRIBA ESPAÑA!

Una entrevista con el Generalísimo

Momento emocionante, largo tiempo esperando. Llega, por fin, a Salamanca el Generalísimo Franco. Procedió de Vitoria, en donde estuvo dirigiendo personalmente las operaciones del Norte, desde la muerte del Glorioso Mola, López Bassa, Jefe del Secretariado Político de F. E. T. presenta al Caudillo a un sacerdote mallorquín. Presentación breve, de rígido y disciplinado aire militar, pero afectuosa y matizada de frases encomiásticas para el presentado, que se inclina respetuosamente ante el invicto Jefe del Estado Español.

Durante media hora se habla de la Caja Compensadora de Mallorca.

El Caudillo, con noble ademán y palabra sencilla, interroga al sacerdote acerca de la implantación del salario familiar, y éste, vencida la emoción de los primeros instantes, explica minuciosamente los conocimientos adquiridos, en viajes y en estudios, sobre tan interesante cuestión. El Generalísimo, afable, satisfecho de las respuestas, sigue preguntando, con sagaz penetración que muestra la formidable capacidad de su intelecto y la prodigiosa memoria que le caracteriza. Se ve que domina perfectamente el asunto que trata, por la oportunidad de las citas con que ilustra la conversación.

Maravilla que el hombre más ocupado de España pueda dedicar media hora a departir serenamente sobre la institución del salario familiar que tanto favorece a las familias numerosas, con resultados tangibles e inmediatos, de fecundas consecuencias. La conversación declina hacia el proyecto de Seguro Integral que cubre las clases trabajadoras de todas las contingencias generadoras de miseria, asunto éste de alto interés nacional que completa la obra del salario familiar.

El diálogo conviértese en monólogo. Habla el Generalísimo, enterado cumplidamente del origen y desarrollo de la Caja Compensadora, mostrándose satisfecho del incremento registrado desde la iniciación del Glorioso Movimiento, y encarga, con entusiasmo, al sacerdote que felicite, en su nombre, a los socios Activos de la Caja y a cuantos han cooperado a la realización de esta vasta obra de justicia social, que considera — son sus palabras — como un eminente servicio prestado a la Patria. Dice luego, que: «tan necesario es ganar la guerra como la paz, y que la paz se gana con justicia social. Que la Nueva España necesita de la colaboración de cuantos españoles puedan prestarla, y usted — dirigiéndose al sacerdote — ha de cumplir la misión que le ha sido encomendada cerca de los supremos poderes del Estado.»

El sacerdote, — habréis comprendido que me refiero al Rdo. D. Bartolomé Quetglas, alma de la Caja Compensadora — se despidió encantado. Va satisfecho, porque el Generalísimo sabe que su estancia en Salamanca ha sido fecunda en resultados. Aplicado intensamente a la redacción de un proyecto de Código Social del Trabajo, ha visitado además algunos importantes centros industriales, difundiendo en ellos la doctrina social del salario familiar, de tal suerte acogida, que pronto quedarán fundadas en la península, algunas Cajas Compensadoras del mismo tipo de la de Mallorca.

Véase como Mallorca, después de salirse gallardamente de la invasión de las hordas rojas, sigue prestando al te-

soro de sus iniciativas, hombres e ideas, energías físicas y espirituales, por Dios, por España y por su invicto Caudillo.

Ante los plácemes del Jefe del Estado por esa institución que es obra de toda Mallorca, tócanos rendir el debido tributo de justicia al gran patriota camarada López Bassa, al ex gobernador Comandante Torres, a nuestro venerable Arzobispo-Obispo, y de un modo supereminente al Comandante Militar General Benjumeda, dignamente representado por el prestigioso Capitán de Navío, don Guillermo Ferragut, que han contribuido de modo tan efectivo, a engrandecer las modestas iniciativas de los dirigentes de la Caja Compensadora de Cargas Familiares.

ANDERSON

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 14 de Julio de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador.

Imaginería.— Id. id. de Infantería, don Pedro Montaner Gual. Visita Hospital. 3.º y último capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 12 de Julio de 1937.—1.º T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas de pasado mañana miércoles día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Ciudad, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 184 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el procesado paisano Fernando Modet Almagro, por un delito de auxilio a la rebelión.

II.—LUTO NACIONAL

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra en radiograma de ayer, dice al Excmo. señor General Comandante Militar de estas Islas, ha sido declarado de luto Nacional mañana día 13 aniversario del asesinato del ilustre estadista don José Calvo Sotelo.

Se izará el Pabellón Nacional a media asta en los edificios militares y ostentarán crepones negros las colgaduras de establecimientos civiles y particulares.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Buenaventura. SERVICIO AEREO—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma. MERCADO — Se celebrará en Inca Muro y Andraitx. LIRICO — Sesiones de cine sonoro de BORN — Sesiones de cine sonoro de las 3 de la tarde. CINES — Moderno y Oriental.

Deportivas Natación

EL FESTIVAL DE ANTEAYER

Organizado por los Clubs de Natación, Mallorca y Porto-Colom, tuvo lugar anteayer tarde el gran festival de natación a beneficio del nuevo acorazado España, que se celebró en aguas del Regatas.

Los Clubs organizadores cuidaron hasta los más nimios detalles obteniendo un lisonjero éxito que culminó en la prueba al estilo 1.900, que se llevó a cabo con gran propiedad y lujo de trajes de aquella época.

Con esta prueba el público pasó un agradableísimo rato.

Jaime Servera estuvo magnífico en sus saltos, cosechando sendas ovaciones de la concurrencia.

En la prueba 3 x 50 estilos venció el Regatas netamente, sobre los dos equipos Mallorca-Porto-Colom y Portixol que llevaron a efecto su carrera especialmente el equipo A.

En la prueba 200 libres, la victoria sabemos que era para Moreiras, con gran ventaja. El público se entusiasmó por las carreras que llevaron a efecto Nicolás Forteza y Luis Felu, carrera muy igualada venciendo este último.

En los 100 brazas Roberto Guardia estuvo a la altura de siempre venciendo de seguido de Andrés Nicolau del Portixol.

Los 5 x 50 libres de la prueba la decidió Moreiras, aunque sin esfuerzo ya que en todos los virajes se hicieron muy igualados.

En el water-polo, el Mallorca demostró nuevamente su potencialidad y fondo destacándose José Mut que hizo uno de sus mejores partidos. Vicens y Bosch (2) que fueron los que marcaron.

El Regatas mostró más cohesión de juego que en el último partido, se distinguió Moreiras y el debutante Xandro Pou. Hitler no logró destacarse.

Venció por 3 a 0 el Mallorca en forma bien neto.

Las pruebas sociales fueron interesantes, lográndose los tiempos de esperar.—A.

Fut-bol

HERCULES—S. E. U.

El próximo domingo día 18 a las 6 de la tarde tendrá lugar un encuentro amistoso entre los equipos Hercules y S. E. U. en el campo del primero.

NOTAS DEL S.E.U.

Estudio y acción

Este fué siempre nuestro lema y firmes en el mismo seguimos hoy dentro de la formación del nuevo Estado Español al que no hemos regateado nunca nuestro apoyo moral y material. El Sindicato Español Universitario, íntimamente unido a las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista, en el ídario de la España una, grande y libre aprendió las sabias lecciones y recibió ánimos de aquel valeroso Caudillo castellano, que se llamó Onésimo Redondo (Presente), cuando éste se dirigía a la Juventud Española, la única capaz de lanzarse a una empresa tan ardua como la batalla que se está librando contra los tres poderes: el judaico masón, Moscú y el oro.

La victoria es nuestra. Los mismos gobiernos aun no acreditados en Salamanca lo reconocen en el fondo, pero no tienen el valor suficiente para lan-

Aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

Sentimiento general. — Solemnes honras fúnebres. — Misas

Pama se ha asociado con toda el alma al luto dispuesto para hoy con motivo de cumplirse el aniversario de la ignominiosa muerte del insigne español Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo.

Cuanto han recordado los hechos que dan lugar al piadoso recuerdo de hoy lo han comentado horrorizados y con dureza, asombrándose de que en un país civilizado pueda haber monstruos de tal índole que con tanto refinamiento criminal pudieran atentar contra la vida de uno de los grandes españoles.

Con motivo del referido duelo nacional en los edificios públicos, muchos particulares y sociedades ha habido colgaduras y ha ondeado la Bandera a media asta llevando prendidos crepones negros.

Las campanas han tocado a difunto y la gente ha circulado con lacitos negros en las solapas y vestidos, adhiriéndose, de este modo, a la solemnidad del día. Realmente Palma ha rendido un tributo de veneración y respeto a la memoria del gran tribuno Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo. (Q. E. P. D.)

En numerosas Iglesias han sido celebradas Misas en sufragio de su alma, las que se han visto concurridísimas.

El crucero de guerra nacional anclado en el puerto ha disparado una salva cada media hora, durante el día, en señal de duelo.

En la generalidad de Templos han sido celebradas Misas que han sido oídas con verdadero recogimiento por numerosos fieles.

A las nueve y media ha empezado a afluir gente a la Santa Iglesia Catedral, en término de que a la hora de empezar los Divinos Oficios se hallaba atestada de gente.

Esta mañana a las once había de celebrarse en San Nicolás, costeada por los Abogados del Estado de esta provincia, una misa rezada en sufragio del que fué su compañero el ilustre patriota Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo; pero habiendo tenido lugar a dicha hora el funeral costeado en la Catedral por la F. E. T. de las JONS, y con objeto de no restar concurrencia a éste, dicha misa rezada se celebrará el próximo jueves en la expresada iglesia de San Nicolás, a las once de la mañana.

EN LA CATEDRAL

A las 11 de la mañana, costeados por F. E. T. y de las JONS, se ha celebrado en la S. I. C. B. un funeral en sufragio del ilustre estadista Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo.

El vasto templo se ha visto lleno de fieles, concurriendo en formación tres centurias de falange a las órdenes de don Haroldo Parrés.

Al cerrar la edición

Una lápida dedicada a Calvo Sotelo

Una comisión de Tuy visitó al Generalísimo para invitarle a la colocación de una lápida en la casa en que nació el ilustre patriarca y mártir de la revolución nacional don José Calvo Sotelo.

El Generalísimo agradeció tan alto honor y designó a su ayudante don Manuel Calderín, capitán de navío para que le representara en tan importante acto que se celebraba hoy en Tuy.

La Generalidad se incauta de los productos agrícolas

La Generalidad ha ordenado la incautación de todos los productos agrícolas en los campos de Cataluña. Han sido nombrados numerosos agentes para hacer cumplir esta orden.

Vereamos como serán recibidos por los agricultores.

Hoy se suprime el control en los Pirineos

Hoy se retirarán de la frontera francesa los encargados del control en dicha frontera.

El Coronel encargado de estos servicios ha ordenado a sus agentes que se internen varios kilómetros en Francia.

El Komintern actuaba en Portugal

Se ha encontrado en el domicilio de uno de los detenidos por el atentado contra el señor Oliveira Salazar una importantísima documentación. En ella se revela la descarada intervención del Komintern en Portugal, que preparaba una revolución comunista en aquel país.

El movimiento debía comenzar con el asesinato del Presidente señor Salazar, y aprovechando la situación hacer estallar la revolución.

Han ocupados los sitios de preferencia, el Excmo. Sr. Comandante Militar, General Sr. Benjumeda; el Jefe de la Base Naval, Sr. Bastarachea; el Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; el Jefe de Estado Mayor, señor Marín de Bernardo.

El Gobernador Civil, señor Quintanilla Zaforteza, presidiendo las Corporaciones (Provincial y Municipal, la primera representada por su presidente señor Moragues, gestores señores Salom y Palmer con el secretario señor Font y la municipal integrada por el Alcalde señor Zaforteza y los Gerentes señores Cirerol, Rotger, Mesas, Bonet, Salleras, Alabern, Moscardó, el Secretario señor Rosselló y don José Tous y Maroto, Secretario de Alcaldía.

También han ocupado lugares de preferencia, el Marqués de Zayas y Conde de Torresaura, Jefe y Secretario de F. E. T. y de las JONS; el Sr. Barrado, Jefe de Información de Falange; el Presidente de la Asociación señor García Delgado; el fiscal señor Lafuente, los Magistrados señores Bonilla, Alou, Rosselló, Fernández-Alvarez y el Secretario señor Andreu. El Jefe de Milicias teniente coronel, señor García Alemany. Los Condules Sres. Ramondini, Mulet, Martí y Valdés. El miembro de la Junta Técnica del Estado señor García Guajarro; el Delegado de Hacienda, don Mateo Ros; el presidente de la Junta de Importación y exportación señor Casanovas; el Jefe de I. P. y P. del SEU, señor Pujol en representación del Sindicato Español Universitario; el Director del Instituto, Escuela de Comercio y Normal, Sres. Rdo. Bosch, Zaforteza y Enseñat respectivamente; el Jefe de Aduanas señor Marco; los Abogados de Estado, Sres. Fons, Morell y Guasp; el Jefe de Estadística señor Oleza; el Comandante señor Llorea; Jefe de las ONS; don Sebastián Sancho Jefe de P. y P. de Falange; don Guillermo y don Antonio Ferragut; Jefes de Cuerpos y Armas de la Guarnición y otros que sentimos no recordar.

Junto al presbiterio ha sido levantado un severo túmulo cubierto con las Banderas Nacional, de Falange y la Cruz de Beogoña. Le daban guardia soldados de Infantería, fuerzas de Falange Española Tradicionalista de las JONS y las Aguilas Imperiales, enlutadas. Ha sido el celebrante el M. I. Sr. D. Juan Sirvent, asistido del M. I. Sr. D. Andrés Caimari, de diácono y los Rdos. Sres. Sacristá y Oliver, de sub-diácono y Pbro. asistente.

Se ha cantado la misa Gregoriana y después de los oficios se ha entonado un responso.

S. E. Ilma., ha ocupado su puesto en el presbiterio.

Portugal no restablecerá el control

El representante portugués Sr. Montesino ha declarado que su país no está dispuesto a restablecer el control en sus fronteras.

Inglaterra espera aun diversas contestaciones

Se duda que Inglaterra pueda llevar el próximo viernes resue to el proyecto de control a la reunión del comité de no intervención pues aun no ha recibido contestación a varias consultas hechas a varios países.

Atlas Geográfico Universal y de España

por el Dr. FRANCISCO CONDEMINAS y Dr. LUIS VISINTIN. Consta de 37 láminas a todo color. Precio 14 ptas. De venta en la librería José Tous.

El mejor Atlas Geográfico de España

con sus mapas político, físico, industrial; divisiones militar, judicial, marítimo, etc., y la división de España por regiones a todo color. por P. Aguado y F. Condeminas. Editado por la Casa Agostini. 9 ptas. ejemplar. De venta en la librería José Tous.

VENDO

Negocio bien situado en El Terrero, Antequera. Informes: F. C. Short, Avda. de Maura, 30.